
   

NEGOCIAÇÔES COLETIVAS ACORDO COLETIVO DE TRABALHO 2 008/2009 
 
Ata da 10ª reunião entre o Serviço Federal de Processamento de Dados (SERPRO) e a 
Federação Nacional dos Trabalhadores em Empresas de Processamento de Dados, 
Serviços de informática e Similares (FENADADOS), referente às negociações do Acordo 
Coletivo de Trabalho 2008/2009). 
 
Local: Serpro – Sede Brasília 
Data: 21/08/2008 
 
Participantes: 
 
Pelo Serpro:  Jonas Costa Neto/SUPGL - Coordenador 
    Hugo Miguel Medeiros do Vale/SUPTI – Membro 
   Dilson José dos Santos/CEREC - Membro 
   Marcos Benjamin da Silva/CESOL - Membro 
    
Pela Fenadados: Telma Maria de Castro Dantas - FENADADOS 
    Edna Marli Oliveira - FENADADOS 
    Francisco Ribeiro (Chiquinho) - FENADADOS 
    Paulo Sant'Ana Salles – SINDPD-RJ 
    Lúcia Helena Bernardes – SINDADOS-BA 
    Albenes Francisco Souza – SINDPD-DF 
   João Batista de Barros - SINDPD-DF 
    José Hamilton Brandão Ferreira – SINDPD-SP 
   Gilberto Carlos Cruz - SINDPD-PR 
   Maria Auxiliadora A de Araújo – SINDPD-PE 
   Teresinha Valéria Notari Vianna - SINDPPD-RS 
   Luis Evandro Santos de Sá – SINDPPD-RS 
   Djalma Araújo Ferreira – SINDPD-DF 
   Maercia Kretli – Representante Nacional - PE 
   Maria Auxiliadora de Medeiros Valle – OLT-RJ 
   Tereza Cristina Passetto – OLT-DF 
    Luiz Carlos Ferreira – OLT-DF 
   Sheyla Wilma de Lima - SINDPD-PE 
   Telma Estrela de Souza – SINDADOS-BA 
   Douglas Santos Brito – Representante de Base - BA  
  
Preliminares da Representa ção dos Trabalhadores:  
- Entrega do abaixo assinado dos trabalhadores lotados no Horto e na Lapa da Regional - 
Rio de Janeiro, sobre a possível mudança para o Andaraí, também solicitada uma reunião 
específica para tratar sobre o assunto; 
- Pagamento referente ao retroativo do reenquadramento dos trabalhadores anistiados;  
- Entrega de documentos de alguns trabalhadores  PSEs  relatando as dificuldades e 
assédios pelos quais vem passando; 
- Solicitação do documento referente ao PACCS; 
- Solicitação da posição da empresa sobre o PGCS. 
 

Registro do Serpro 
Dando início às negociações desta mesa de negociação, o Serpro, solicitou da 



   

representação dos trabalhadores: 
 
– a Ata da última reunião devidamente assinada; 
– a disposição de suas assessorias jurídicas buscarem a alternativa para o devido 

registro do ACT 2007/2008 no MTE; 
– a disposição para o repasse das cláusulas ainda pendentes de posicionamento. 
 
Tendo em vista não haver acordo para o posicionamento das cláusulas pendentes, o 
Serpro apresentou seu posicionamento quanto às cláusulas 24ª e 27ª, qual seja: 
Cláusula 24ª. ORGANIZAÇÃO POR LOCAL DE TRABALHO 
O Serpro apresentou as estruturas para as regionais: 
Belém – OK; 
Brasília – Regional OK; 
    Sede – Devido a construção do prédio anexo, o Serpro se compromete a 
conceder as instalações para a OLT, tão logo a mesma se conclua; 
Rio de Janeiro – Horto – OK; 
      Lapa – O Serpro, devido a falta de espaço, se compromete a atender, a 
qualquer momento, local para realização de suas reuniões. 
 
Cláusula 27ª. LIBERAÇÃO DE EMPREGADOS ELEITOS PARA REPRESENTAÇÕES 
DOS TRABALHADORES 
O Serpro concorda que a distribuição das 28 (vinte e oito) liberações concedidas, seja pela 
conveniência da representação dos trabalhadores, conforme parágrafo 1º, alínea “a”  do 
ACT vigente. 
 
Feito os posicionamentos, o Serpro apresentou sua nova proposta, nos moldes da 
negociada com a Dataprev, dia 12 e 13 deste mês, qual seja: 
 
- Reajuste salarial em 6,54% (seis vírgula cinqüenta e quatro por cento) na tabela vigente 
em 30 de abril de 2008; 
- Reajuste do valor facial do ticket alimentação para R$ 21,00 (vinte e um reais), 
perfazendo a cartela num total de R$ 504,00 (quinhentos e quatro reais) com 24 (vinte e 
quatro) tickets; 
- Fornecimento, em até 20 de dezembro de 2008, de uma cartela de ticket com 24 (vinte e 
quatro) folhas, num total de R$ 504,00 (quinhentos e quatro reais); 
- Reajuste do Auxílio Creche/Escolar em 6,54% (seis vírgula cinqüenta e quatro por cento) 
a partir de 1º de maio de 2008; 
- Reajuste do Auxílio a Filho Portador de Necessidades Especiais para R$ 600,00 
(seiscentos reais); 
- Concessão de abono, de natureza salarial, a ser pago em 04 de setembro de 2008, em 
parcela única, não incorporável ao salário, no valor de R$ 1.000,00 (um mil reais) aos 
empregados ativos ou desligados durante o período de 01/05/2008 até a assinatura do 
ACT 2008/2009; 
- Desconto dos dias não trabalhados nos dias de greve, na base de 1 (um) dia por mês, a 
partir do mês de agosto de 2008. 
 
Registro da Fenadados 
A representação dos trabalhadores registra, que a proposta apresentada na mesa de 
hoje, pela direção da empresa, além de não apresentar avanço significativo no que diz 
respeito a pauta econômica, concretiza a posição da empresa em descontar os  dias 



   

parados em pecúnia. Ressaltamos que a direção da SERPRO vem adotando essa 
postura intransigente e intempestiva ao longo dessa campanha salarial. A representação 
dos trabalhadores reafirma a sua contra proposta econômica apresentada anteriormente. 
 
Dias parados 
A representação dos trabalhadores repudia a negativa da empresa em negociar os dias 
parados da campanha salarial e reafirma sua posição contrária ao desconto dos dias 
parados em pecúnia. 
 
Exigimos a suspensão imediata do referido desconto, pois tal atitude caracteriza tentativa 
de punir e intimidar os trabalhadores, que legitimamente participaram das mobilizações no 
sentido de avançar nas suas reivindicações. 
 
Registro do SERPRO 
Com referência à questão do saldo do Banco de Horas, o Serpro solicita que a 
representação dos trabalhadores, apresente seu posicionamento final, a respeito da sua 
proposta, apresentada na 2ª reunião de negociação da campanha salarial, qual seja: 

1) que em virtude de a Fenadados não ter utilizado 2 liberações, conforme as 
constantes na cláusula 27ª do atual ACT, que estas sejam transformadas em h/m 
e, sejam deduzidas deste saldo negativo; 

2) que ainda permanecendo negativo, que o mesmo seja regularizado com as h/m 
referentes ao mês de maio/2008 remanescentes; 

 
O Serpro, diante da proposta econômica negociada entre a representação dos 
trabalhadores e a Dataprev na reunião de negociação nos dias 12 e 13 deste mês e, após 
suas incursões junto aos órgãos controladores governamentais, comunica que sua 
proposta representa gestões de aporte financeiro considerável, dado a quantidade de 
seus empregados, representando, conforme levantamento efetuado, em torno de R$ 110 
milhões. 
 
No tocante ao Plano de Cargos, o Serpro se compromete a realizar apresentação do 
mesmo, à representação dos trabalhadores, em 20/09/2008, ora em análise pelo DEST. 
 
Quanto ao pagamento referente ao retroativo do enquadramento dos empregados 
anistiados, o Serpro informa que este se dará no dia 04/09/2008 na base de 80% do valor 
a que tem direito cada empregado, ficando o restante a ser pago, somente quando se 
concluir os cálculos de tais valores. 
 
O Serpro, com referência aos dias não trabalhados nos dias de greve, estranha a posição 
da representação dos trabalhadores, em ter acordado uma proposta de desconto 
parcelado dos dias parados na Dataprev e, nesta mesa de negociação, recusar-se a 
discutir a proposta do Serpro, acima apresentada. 
 
Neste sentido, o Serpro informa que manterá sua proposta de desconto conforme prévia já 
processada para a folha do mês de agosto de 2008. 
 
Sobre a reiteração da entrega da documentação do PACCS pela representação dos 
trabalhadores, o Serpro a entrega nesta reunião. 
 
Enfim, o Serpro reafirma que o Acordo é um conjunto indissolúvel que engloba as 



   

cláusulas econômicas, sociais e sindicais e espera que a mesma seja submetida para 
avaliação dos trabalhadores em seus fóruns representativos. 
 
 
 
 
Registro da Fenadados 
A Representação dos Trabalhadores registra que em relação às pendências a Empresa 
acatou apenas uma cláusula na totalidade, a saber: 27ª – Liberação de Empregados 
Eleitos para a Representação dos Trabalhadores. E a 24ª. – Organização por Local de 
Trabalho - parcialmente. As demais reivindicações não foram atendidas. Por essa razão a 
Representação reafirma a sua contraproposta.  
 
No tocante à proposta econômica apresentada pela Empresa, da qual seus negociadores 
fazem comparação com a proposta aprovada na Dataprev ressaltamos que cada Empresa 
tem sua realidade e que quem decide a campanha é o conjunto dos trabalhadores. 
Afirmamos que, em nenhum momento, a Representação dos Trabalhadores negou-se a 
buscar alternativas para negociar os dias parados, ao contrário da Empresa, que se 
mantém irredutível em realizar o desconto em pecúnia.  
 
Banco de Horas – A Representação dos Trabalhadores entende que este assunto está 
devidamente resolvido. E o seu saldo encontra-se zerado em 30/04/2008. 
 
Possível mudança para o Andaraí (Regional Rio de Janeiro) - Solicitamos a data da 
reunião para tratar sobre o assunto. 
 
Registro do Serpro 
No que se refere ao saldo do Banco de Horas, o Serpro não entende que o mesmo seja 
considerado como o entendimento da representação dos trabalhadores e reafirma que a 
haja um posicionamento sobre sua proposta. 
 
Quanto ás documentações entregues nesta data, o Serpro informa que dará o 
encaminhamento devido a cada um deles.  
 
As partes não agendaram nova mesa de negociação. 


